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Η πανήγυρη της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου 
Βομβοκούς Ναυπάκτου
/ Ιερές Μονές

Τη μνήμη της Αποτομής της τιμίας κεφαλής του Αγίου Ιωάννου 
του Προδρόμου πανηγύρισε η Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου 
Βομβοκούς Ναυπάκτου. Των λατρευτικών εκδηλώσεων 
προηξήρχε ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεος.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1288


Την Δευτέρα, 28 Αυγούστου, τελέσθηκε ο Μέγας Εσπερινός της εορτής στον 
αύλειο χώρο του Μοναστηριού. Στον Εσπερινό πλαισίωσαν τον Σεβασμιώτατο οι 
Ιερείς, π. Θωμάς Βαμβίνης, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, ο Αρχ. π. Πολύκαρπος 
Θεοφάνης, ο π. Κωνσταντίνος Σπανός, ο π. Γεώργιος Γεωργάτος και οι Διάκονοι π. 
Παίσιος Παρασκευάς και π. Αντώνιος Αντωνιάδης.



Πλήθος προσκυνητών συμμετείχε στην πανηγυρική τελετή που συνοδεύτηκε από 
αρτοκλασία, θείο κήρυγμα και λιτανεία πέριξ της Ιεράς Μονής. Παρόντες ήταν, ο 
βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. Αθανάσιος Παπαθανάσης, ο δήμαρχος Ναυπάκτου 
κ. Βασίλειος Γκίζας, αντιδήμαρχοι, ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου 
Μεσολογγίου κ. Χρήστος Παίσιος, καθώς και υποψήφιοι των Δημοτικών εκλογών.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στο γεγονός ότι ο άγιος Ιωάννης 
ο Πρόδρομος προετοίμασε τον δρόμο για την έλευση του Χριστού, εβάπτισε τον 
Χριστό και υποδείκνυε στους μαθητές του να ακολουθήσουν τον Χριστό. Είπε ότι 
αυτό είναι το έργο της Εκκλησίας, να συνδέση τους ανθρώπους με τον Χριστό. 
Αυτή είναι η βάση της Χριστιανικής ζωής.



Στην συνέχεια της ομιλίας του, αναφέρθηκε στον άγιο Κοσμά τον Αιτωλό, ο οποίος 
καταγόταν από την περιφέρειά μας και του οποίου η εορτή ήταν πρόσφατα και 
είπε ότι αυτό το έργο έκανε και εκείνος, δηλαδή ομιλούσε για τον Χριστό, ως ένας 
άλλος άγιος Ιωάννης Πρόδρομος.

Σε μια ομιλία του μάλιστα ο Άγιος Κοσμάς, αφού αναφέρθηκε στον Αντίχριστο και 
στα έργα που θα ακολουθήσουν, στην συνέχεια ότι θα έλθη πείνα, ασθένειες, 
θάνατος που δεν θα προλαβαίνουν οι ζωντανοί να θάπτουν τους πεθαμένους. Θα 
πέσουν σπίτια. «Εζύγωσαν τώρα κοντά. Έξαφνα θε να γίνουν, ημπορούν να γίνουν 
απόψε».



Είπε ο άγιος Κοσμάς: «Τούτο σας λέγω πάλιν και σας παραγγέλλω. Καν ο ουρανός 
να κατεβή κάτω, καν η γη να ανεβή επάνω, καν ο κόσμος να χαλάση, καθώς μέλλει 
να χαλάση, σήμερον αύριον, να μη σας μέλλη τι έχει να κάμη ο Θεός.

«Το κορμί σας ας το καύσουν, ας το τηγανίσουν• τα πράγματά σας ας σας τα 
πάρουν• μη σας μέλλει, δώστε τα δεν είνε ιδικά σας. Ψυχή και Χριστός σας 
χρειάζεται. Ετούτα τα δυό όλος ο κόσμος να πέση, δεν ημπορεί να σας τα πάρη, 
έξω αν τύχη και τα δώσετε με το θέλημά σας. Αυτά τα δυό να τα φυλάγετε, να μην 
τύχη και τα χάσετε. Τώρα, αδελφοί μου, τι σημείον καρτερούμεν; Δεν καρτερούμεν 
άλλο παρά πότε να ιδούμεν να λάμψη ο Πανάγιος Σταυρός εις τον ουρανόν 
περισσότερον παρά τον ήλιον, και να λάμψη ο γλυκύτατός μας Ιησούς Χριστός και 
Θεός επτά φορές περισσότερον από τον ήλιον, με χίλιες χιλιάδες και μύριες 
μυριάδες Αγγέλους, με δόξαν θεικιά».



Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του είπε ότι σήμερα οι άνθρωποι 
φοβούνται τον Αντίχριστο και όσα συνδέονται μαζί του, ενδιαφέρονται για τα 
υλικά τους αγαθά και δεν συνδέονται με τον Χριστό. Κανένας δεν μπορεί να πάρη 
από τη ζωή τους τον Χριστό και την ψυχή τους. Κατέληξε ότι πρέπει να 
αποβάλουμε τους φόβους και να γεμίσουμε από αγάπη για τον Χριστό.



Στην απόλυση ευχαρίστησε όλους τους παρόντες, το Υπουργείο Πολιτισμού, την 
Διεύθυνση Αχαιολογικής Εφορείας Αιτωλοακαρνανίας, τον Δήμαρχο Ναυπακτίας κ. 
Βασίλειο Γκίζα, τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδος κ. Νεκτάριο Φαρμάκη, για την 
βοήθεια τους σε έργα της Ιεράς Μητροπόλεως, και ιδιαιτέρως την Ηγουμένη της 
Ιεράς Μονής, Ειρήνη Μοναχή και τις μοναχές, οι οποίες ασκούνται στην Ιερά Μονή, 
τηρούν τις μοναχικές παραδόσεις και εκφράζουν έναν παραδοσιακό μοναχισμό και 
όχι έναν δυτικό, εκκοσμικευμένο, ακτιβιστικό μοναχισμό, χωρίς υπακοή στον 
Επίσκοπο και την Εκκλησία.



Κατέληξε ότι από την αρχή της ποιμαντικής του διακονίας, εδώ και 52 χρόνια, 
άκουγε συνεχώς για τον Αντίχριστο, το σφράγισμα του Αντιχρίστου και αυτά 
εντοπίζονταν κατά καιρούς σε διάφορα γεγονότα, πρόσφατα γίνεται λόγος για τις 
ηλεκτρονικές ταυτότητες. Είπε ότι τελικά πρέπει να ακούμε την Εκκλησία για όλα 
αυτά τα θέματα, η οποία μας υποδεικνύει το μέτρο, την διάκριση, την ισορροπία 
και πως θα ενωθούμε με τον Χριστό, ο οποίος νικά τον Αντίχριστο και τον 
διάβολο, την αμαρτία και τον θάνατο.

Φωτογραφίες Ἑσπερινὸς

Πανηγυρική Θεία Λειτουργία στο παρεκκλήσιο του Αγίου 
Σιλουανού του Αθωνίτου

Το πρωί της κυριώνυμης ημέρας, Τρίτη 29 Αυγούστου, τελέσθηκε η πανηγυρική 
Θεία Λειτουργία, στο παρεκκλήσιο του αγίου Σιλουανού του Αθωνίτου, καθώς το 
ιστορικό ολόγραφο Καθολικό της Ιεράς Μονής παραμένει κλειστό λόγω των έργων 
αναστηλώσεως με πρόγραμμα που ανέρχεται σε 850 χιλιάδες περίπου Ευρώ.
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Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν οι Ιερείς π. Κωνσταντίνος Σπανός, ο 
εφημέριος π. Γεώργιος Γεωργάτος καθώς και ο Διάκονος π. Παίσιος Παρασκευάς.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στην μεγάλη αξία του αγίου 
Ιωάννου του Προδρόμου ως ο σεβασμιώτατος τω Προφητών, διότι γνώρισε τον 
Χριστό με το Άγιο Πνεύμα, ακόμη από έμβρυο στην κοιλία της μητέρας του, μόλις 
συνελήφθη.

Για το σημείο αυτό ανέφερε τους λόγους του αγίου Σιλουανού του Αθωνίτου ότι «ο 
άγιος Ιωάννης ο Βαπτιστής γνώρισε διά Πνεύματος Αγίου τον Κύριο και τον 
υπέδειξε στον λαό. Χωρίς το Άγιον Πνεύμα κανείς δεν μπορεί να γνωρίσει τον Θεό, 
και πόσο πολύ μας αγαπά… Όταν όμως το Άγιο Πνεύμα μας διδάξει, τότε 
γνωρίζουμε καθαρά και αισθητά την αγάπη και γινόμαστε όμοιοι με τον Κύριο».

Κατέληξε ότι σήμερα μιλάμε για τον Χριστό χωρίς το Άγιο Πνεύμα, χωρίς την 
Εκκλησία, γι’ αυτό ενεργούν τα πάθη.



Στην απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι η Εκκλησία 
πάντοτε αποφασίζει συνοδικά. Αυτό θα πράξη και για το θέμα των ηλεκτρονικών 
ταυτοτήτων, οπότε πρέπει να αναμένουμε την απόφασή της. Όποιος στα διάφορα 
θέματα που αναφύονται δεν ακούει την Εκκλησία δείχνει την σχισματική 
νοοτροπία του.

Φωτογραφίες Θεία Λειτουργία
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